

Abstrakt

Bakalářská práce se zabývá dopadem rozvodu, který proběhl v dětství na mladé dospělé. Jejím cílem bylo tedy zjistit, zda mladí dospělí pociťují dopady z rozvodu rodičů i s časovým odstupem ve své ranné dospělosti. Jestliže ano, o jaké dopady se jedná a co tyto dopady podle nich způsobuje.

Práce je členěna na dvě hlavní části. První obsahuje teorii, ta vychází z odborné literatury od autorů českých i světových. Její obsah je zaměřen na rodinu, rozvod, reakce dítěte a vlivy kterým je během rozpadu manželství vystavováno. Druhá část se zabývá výzkumem. Představuje cíl výzkumu, hlavní výzkumné otázky, popis vzorku a metody, data z výzkumu a jejich shrnutí a porovnání v diskuzi.

Vzhledem k tématu mé bakalářské práce jsem zvolila smíšenou metodu výzkumu, která spojuje metody kvantitativní a kvalitativní. Během sběru dat jsem využila Sequential explanatory design, tedy postup, kdy nejprve provedete kvantitativní šetření, které následně dovysvětlíte využitím metody kvalitativní. Výzkum byl tedy proveden ve dvou fázích sběru dat. V první fázi byl vzorkům zaslán k vyplnění dotazník, který sesbíral jak data k výzkumu, tak informace o samotných respondentech. Následně byli v druhé fázi vybráni tři respondenti, se kterými byl uskutečněn rozhovor, ten byl s jejich souhlasem nahrán a doslovně přepsán.

Ve výzkumu byli zkoumány čtyři životní oblasti, ve kterých se dopady z rozvodu mohou projevit. Oblast psychické stability, partnerských vztahů, vztahů s rodiči a sociálních vztahů. Z výzkumu vyplynulo že všichni zúčastnění skutečně vnímají dopady z rozvodu i ve svém dnešním životě. Nejvíce v oblasti partnerských vztahů, vztahů s rodiči a psychické stability, nejméně dopadů bylo zaznamenáno v oblasti sociálních vztahů. Respondenti pociťují vliv na celkové vnímání konceptu vztahů, a dokonce i na udržování vztahů. Potřeba uzavřít manželství však rozvodem u dotazovaných ovlivněna nebyla. Zaznamenáno je i zhoršení vztahů s rodiči a celková nespokojenost s péčí o citové potřeby dětí ze strany rodičů, jak v době rozvodu, tak i po něm. Jako častý jev se ukázalo i stálé ovlivňování nepřátelským vztahem rodičů, kteří spolu ani po letech nejsou schopni vycházet. Díky rozhovorům z životních zkušeností jedinců vyplynulo že velká část problémů, se kterými se respondenti potýkali a stále potýkají vzniklo z důvodu nevhodného jednání rodičů vůči dětem.